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ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ 

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη, 
την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως και την 

Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα: Λήψη μέτρων για Σαντορίνη, Αμοργό, Ανάφη, Ίο και Θηρασιά 

Όπως είναι γνωστό, από τα τέλη Ιανουαρίου τρέχοντος έτους αλλεπάλληλες 
σεισμικές δονήσεις στην θαλάσσια περιοχή μεταξύ Αμοργού και Σαντορίνης έχουν 
ανατρέψει κάθε έκφανση της καθημερινότητας των κατοίκων, με χιλιάδες εξ αυτών 
να έχουν ήδη εγκαταλείψει την Σαντορίνη. 

Η κατάσταση αυτή έχει, όπως είναι αντιληπτό, δραματικές συνέπειες σε όλο το 
φάσμα της οικονομικής δραστηριότητας με τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους να 
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, τόσο στο νησί της Σαντορίνης, όσο και στα νησιά 
που πλήττονται σημαντικά από την σεισμική δραστηριότητα, όπως την Αμοργό, την 
Ανάφη, την Ίο και την Θηρασιά. 

Ήδη η Κυβέρνηση και τα συναρμόδια Υπουργεία, ταχύτατα και αποτελεσματικά, 
προέβησαν σε σχετική ρύθμιση για την προστασία των θέσεων εργασίας στις 
πληττόμενες περιοχές και με το άρθρο 33 του Ν. 5178/2025 παρασχέθηκε η 
δυνατότητα σε όλες τις επιχειρήσεις - εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, ανεξαρτήτως 
κλάδου και επιχειρηματικής δραστηριότητας της Σαντορίνης, της Αμοργού και της 
Ανάφης που κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας να 
θέτουν για το χρονικό διάστημα από την 1η Φεβρουαρίου και μέχρι την 3η Μαρτίου 
2025, σε αναστολή τις συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων τους, οι οποίοι είχαν 
προσληφθεί μέχρι και την 1η Φεβρουαρίου 2025 με πρόβλεψη αντίστοιχης 
οικονομικής κάλυψης των εργαζομένων ποσού 534 ευρώ. 

Ωστόσο, οι συνέπειες της έκτακτης αυτής κατάστασης είναι ευρύτερες και 
επηρεάζουν πλήθος άλλων πτυχών της καθημερινότητας και της οικονομικής ζωής 
πολιτών και των επιχειρήσεων με αποτέλεσμα φορείς και κάτοικοι να διατυπώνουν 
την αναγκαιότητα για λήψη περαιτέρω μέτρων, όπως: 

1. Την άμεση επιδότηση των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων των 
επιχειρήσεων και των κατοίκων των εμπλεκομένων νησιών μέσω voucher, κατά τα 
πρότυπα του προγράμματος που εφαρμόστηκε το 2021 «Επιδότηση παγίων δαπανών» 
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σύμφωνα με τις ΚΥΑ ΓΔΟΥ 808/26.7.2021 (ΦΕΚ Β' 3354) και ΚΥΑ ΓΔΟΥ 
880/31.8.2021 (ΦΕΚ Β' 4021) και σύμφωνα με τις οποίες, πιστώθηκαν χρήματα στον 
ΕΦΚΑ και στις ΔΟΥ, προκειμένου να καλυφθεί μέρος των ασφαλιστικών και 
φορολογικών υποχρεώσεων των δικαιούχων. 

2. Την αναστολή καταβολής των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων χωρίς 
πρόστιμα και προσαυξήσεις, για όσο διαρκέσει το πρωτοφανές αυτό σεισμικό 
φαινόμενο. 

3. Την αναστολή εφαρμογής του μέτρου της ψηφιακής κάρτας εργασίας. 

4. Την απαλλαγή μισθώματος επαγγελματικών μισθώσεων και την διαδικασία 
καταβολής αποζημίωσης μισθωμάτων 

5. Την παράταση των καταληκτικών ημερομηνιών υποβολής όλων των φορολογικών 
και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, όπως για παράδειγμα της δήλωσης Φ.Π.Α., της 
Α.Π.Δ., των παρακρατούμενων φόρων, κτλ. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργοί: 

Τι προτίθεστε να πράξετε περαιτέρω για την αποτελεσματική υποστήριξη κατοίκων, 
επιχειρήσεων και εργαζομένων σε Σαντορίνη, Αμοργό, Ανάφη, Ίο και Θηρασιά, 
σύμφωνα με τα ανωτέρω αιτήματα; 

 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2025 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Φίλιππος Φόρτωμας 

 

 




